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ORTHOGRAPHE

Cette épreuve ne comporte qu’une seule page.
Dicter le texte pendant 01 heure de temps maximal, les questions en 15 minutes
et accorder 45 minutes aux candidats pour qu’ils répondent aux questions.
Dicter toutes les ponctuations ; écrire au tablean les références du texte.

A-TEXTE A DICTER

(était souvent par ces nuits sans lune que Ngangoualendo, notre griot, sortait sa cithare. C’est un
instrument de musique composée de cing cordes de rotin travaillées, reliées & une caisse de résonance
recouverte de peau de biche, le tout terminé a sa partie supérieure par une téte de femme en bois sculpté.
Notre artiste était un musicien hors pair. Il était ’objet de toutes sortes d’histoires aussi invraiscmblables
qu’extraordinaires. Paralyse des deux jambes, il ne se déplagait qu’en se trainant nonchalamment a 1’aide
de ses mains et de son postérieur.

D’aprés Etienne GOYEMIDE, Le demier survivant de la caravane, CEDA, 1998, p. 52.

Remarques : - Ecrire au tableau le mot « Ngangoualendo » et les références du texte.

B- QUESTIONS

. COMPREHENSION : (04 points)

1- Quelle image le narrateur a-t-it du griot ? Reléve dans le texte une expression pour justifier ta
réponse (02 points)

2- Propose un titre & ce texte. (02 points)

II. VOCABULAIRE : (04 points)
1- Trouve le contraire du mot « invraisemblables » (02points)

2- Réemploie le mot « nonchalamment » dans une phrase qui en éclaire le sens. (02 points}

III. MANIEMENT DE LA LANGUE : (12 points)

1- Identifie le degré de comparaison contenu dans la phrase suivante : « Il ¢tait ’objet de toutes
sortes d’histoires aussi invraisemblables qu’extraordinaires ». (02 points)

2- Remplace, dans la phrase suivante, les groupes de mots soulignés par le pronom qui convient :
« Il sortait son instrument de son sac. » (02 points)

3- Soit la phrase : « La partie supérieure de I’instrument était terminée par une téte de femme en bois
sculpté ».
a) A quelle voix est cette phrase ? (02 points)
b) Mets-la & la voix contraire. (02 points)
4- Soit la phrase « Paralysé des deux jambes, il ne se déplagait pas ».
Transforme cette phrase de sorte & obtenir :

a) une proposition subordonnée circonstancielle de cause ; (02 points)
b) une proposition subordonnée circonstancielle de conséquence. (02 points}




